谱写农业农村改革发展新华章

·习近平总书记致全国亿万农民的丰收节祝愿温暖人心振奋精神

据新华社北京9月23日电 新华社记者

23日秋分节气这一天,大江南北 亿万农民欢歌笑语,以不同方式庆祝 自己的节日——第一个中国农民丰 收节。经历春秋,汗水终于滋润出硕美 果实,人们沉浸在丰收的喜悦中。

农,天下之大业也。22日,中共 中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平代表党中央向全国亿万农 民致以节日的问候和良好的祝愿, 极大地激励和鼓舞了广大农民和基 层农业工作者。

"农民丰收节的设立、习近平总 书记的祝愿,让我们深感党中央对 农业、农村、农民的高度重视。农业 的前景很美好,农村的天地很广阔, 农民的未来也更有盼头!"湖南省益 阳市桃江县松木塘镇八一农场的农 场主王志强激动地说。

23日一早,王志强就把450头 "跑猪"放出猪圈去山上撒欢。夜里

下了一场秋雨,林间空气清润。"跑 猪"的身影在苍翠的灌木丛中若隐 若现。不一会儿,来自益阳、长沙等 地的游客们到了,寂静的山林热闹 起来。正值中秋节假期,游客们远道 而来,就是为吃一口"高山跑猪肉"。 这几年,别人家的猪销售困难,王志 强的猪还没宰杀就被客户订走。

河南省驻马店市正阳县红旗种 养业农民专业合作社负责人张成在 一片花生地里查看收获情况。"花生 陆陆续续开始收了。今年长势非常 好,收成非常理想!"他说,"农民每 年就是盼丰收,所以设立中国农民 丰收节太有必要了!"

张成说,习近平总书记指出,我 国是农业大国,重农固本是安民之 基、治国之要。他对这句话印象最 深,心情也格外振奋。

张成经营的合作社今年托管了 3万多亩花生地,通过开展社会化 服务得到了大伙认可。这几天合作 社正在和村里签订下一季的托管合

同,预计托管的小麦面积达到20万 亩以上。

"今年是农村改革40周年。习 近平总书记指出,40年来我国农业 农村发展取得历史性成就、发生历 史性变革。这也是对小岗村的高度 肯定。"安徽省滁州市凤阳县小岗村 党委第一书记李锦柱,在当地庆祝 丰收节的活动现场说,习近平总书 记的祝愿让大家很激动、很振奋,在 分享五谷丰登喜悦的同时更感受到 党和国家对农民的重视和关怀。

今年2月,小岗村村民代表聚集 在大包干纪念馆前,领取了第一次集 体经济收益股权分红,每人到手350 元。小岗村成立了集体资产股份合作 社并发放股权证,村民从"户户包田" 实现了对村集体资产的"人人持股"

"我们大力经营'小岗'这一品 牌,集体经济收益比去年好得多,今 年老百姓的分红肯定比去年高。"他 说,"我们要以欢庆农民丰收节为契 机,调动农民的自豪感,凝聚起参与 小岗村振兴的共识,团结起来一起 干,把小岗村建设好!"

习近平总书记的祝愿,同样在 东北一望无垠的黑土地上引起强烈 反响。"我们更加喜悦自豪,心里更 有底了、更有干劲了!"吉林省永吉 县万昌镇的"新农人"张楠楠说,在 推进乡村振兴的大战略中,大学生 在农村天地大有可为。

28岁的张楠楠是既能飞又能教 的"飞行教头"。此时,她正在一片稻田 边上熟练操作着一台小型无人机,察 看水稻收割情况,通过对讲机与收割 机驾驶员沟通,调度着机械行进路线。 机器轰鸣声中,金黄的稻谷被收进仓。

"我要持续打造自己农场的稻 米品牌,让产自黄金水稻带的优质 稻米对接更广阔的市场,好米卖出 好价格。"她说。

在处处五谷丰登、瓜果飘香,亿 万农民共庆丰年、分享喜悦之时,一 曲乡村振兴的华彩乐章正在神州大 地激荡响起!

诺贝尔物理学奖得主

"光纤之父"高锟逝世

(记者丁梓懿 张雅诗) 诺贝尔 物理学奖得主、香港中文大学前 校长高锟23日在香港逝世,享 年84岁。

有"光纤之父"之称的物理 学家高锟于1987年至1996年出 任港中大校长。他荣休后,一直 担任港中大工程学荣誉讲座教

高锟 1933 年生于上海, 1949年移居香港, 1954年赴英 国伦敦大学攻读电机工程, 先后

获学士和博士学位。他从 1957年 开始从事光导纤维在通信领域运用 的研究,并最终取得卓越成就。他 于1970年回港,并加入港中大。

1996年,高锟当选为中国科 学院外籍院士,中科院紫金山天文 台宣布命名一颗新发现的小行星为 "高锟星",以表扬他在科学上所做 的杰出贡献。因在"有关光在纤维 中的传输以用于光学通信方面"作 出了突破性成就,他于2009年获 得诺贝尔物理学奖。2010年获颁 香港特区大紫荆勋章。

哈梅内伊:

中东地区亲美势力 应对伊朗恐怖袭击负责

(记者马骁) 伊朗最高领袖哈梅 内伊22日发表公开信,指称中东 地区的亲美势力应对当天发生 在伊朗南部的恐怖袭击事件负

哈梅内伊在信中表示,袭击 事件是"本地区的亲美势力阴谋 的继续",此犯罪行径意图威胁 伊朗国家安全。伊朗将一如既往 地坚持自己的道路,克服一切困

哈梅内伊还指示伊朗情报部门 对袭击事件展开严谨细致的调查, 将犯罪分子及其同党绳之以法。

一伙武装人员22日在伊朗南 部胡齐斯坦省首府阿瓦士举行的纪 念两伊战争爆发38周年阅兵仪式 上实施袭击,目前已造成至少25 人死亡、约60人受伤。

日本探测车 成功登陆小行星"龙宫"

据日本媒体23日报道,由隼鸟2 号探测器投放的两辆漫游车已成 功着陆小行星"龙宫",并在 "龙宫"表面展开探查。

这两辆漫游车均呈圆柱形, 一辆重1.1千克,直径18厘 米,高7厘米。它们不是采用常 规轮式或履带式行驶, 而是在 "龙宫"表面跳跃前行。车内载 有各类科学设备,可以拍摄小行星 表面照片并收集温度等信息。 小行星"龙宫"在地球和火星

之间的轨道上运行,被认为含有水 和有机物,与约46亿年前地球诞 生时的状态相近。科学家希望通过 分析采集到的小行星样本,解答太 阳系形成和生命起源的若干谜题。 隼鸟2号探测器于6月27日飞抵 "龙宫", 计划2020年返回地球。

广深港高铁 全线开通运营

9月23日拍摄的广深港高铁香 港段西九龙站。

当日7时,G5736次高铁列车 从香港西九龙站发往深圳北站;6 时44分,G5711次高铁列车从深 圳北站开往香港西九龙站, 广深港 高铁全线开通运营

(新华社记者 李钢 摄)



人过共此时

索非亚中国文化中心2018中国(宁波)文化周将举行

宁波是中国参与"一 带一路"建设、推进中国 与中东欧国家经贸合作和 人文交流的先行城市,受 国家文化和旅游部委托, 在保加利亚首都索非亚设 立"中国文化中心"。去 年11月,索非亚中国文 化中心正式揭牌, 这是中 国在中东欧国家建立的首 家文化中心, 目前已经开 展了一系列深受保加利亚 民众喜欢的文化活动。今 年7月, "异同&共生—— 中国・中东欧当代艺术 展"在索非亚中国文化中 心开幕,展示了"16+1" 合作背景下的多元文化交 流与互鉴繁荣, 为期一个 月的展览广受好评。

9月24日晚上,中国 传统的中秋佳节之际, "天涯共此时——2018中 国(宁波)文化周"将在 <mark>索非亚中国文化中心拉开</mark> 帷幕, 开幕式、非遗展 示、旗袍秀、微电影展 播、交响音乐会等活动丰 富多彩, 亮点纷呈。

撰文 陈青 李洁莹

图片由索非亚中国文化中心提供

壳点一: "丝路繁花"中国非遗创新展

非物质文化遗产是人类历史文 明的宝贵记忆,也是中保两国在古 代丝绸之路上贸易往来和文化交流 的重要见证。历史上,中国宁波作 为古代海上丝绸之路的东方始发 港,也是古老华夏文明的传播使 者。作为一座拥有七千年灿烂文明 的城市, 宁波地方特有的文化, 也 不断为丝路繁华锦上添花。



9月24日开幕的"丝路繁花" 中国非遗创新展,以"有温度、有 故事"为主题,以"有传承、有创 新"为主旨,以一种"生活着"的 态度,通过现代性的演绎展现宁波 文化的"活态"传承。本次展览展 出极具宁波地方文化传统的手工技 艺——"三金一嵌",即金银彩绣、 泥金彩漆、朱金漆木雕和骨木镶 嵌。此四项传统手工技艺均为国家 级非物质文化遗产代表性项目。它 们曾不止一次作为"中国礼物"被 赠予世界各国领导和人民,而今, "三金一嵌"作为一份珍贵的礼物, 再一次从中国宁波出发,来到索非 亚中国文化中心。

100余件展品中,朱金漆木雕 双面雕锦鸡翘角、上马将等花轿配 件, 富丽堂皇、金光灿烂。泥金彩 漆作品八角果桶、双龙长提桶是国 家级非遗代表性传承人黄才良亲手 所制。骨木镶嵌此次展出的是宁波风 景挂屏套件,具有浓厚的地方特色。 金银彩绣保护单位致力于传统工艺 融入现代生活,展品中的贝壳包、茶

花团扇等均系近几年的创新产品。 骨木镶嵌

·二香黛"旗袍艺术秀

文化周开幕式上,"十二香黛"旗袍 艺术秀将以创新的表演方式结合走秀、 舞蹈、诗歌、古乐、音乐剧等多种文化元 素,尽显东方神韵下的高贵和优雅。

危点二:

旗袍是中国最主要的传统服饰之 ,其独特魅力来自深厚的中华文化底 蕴。旗袍手工制作工艺已经成为国家级 非物质文化遗产。9月24日下午,著名 设计师龚航宇还将为保加利亚民众带 来《东方时尚》生活美学讲座,讲述旗袍 所蕴藏的独特东方时尚,以及中国女性 所追求的美学思想。

壳点三:

9月25日晚上,在ODEON 电影院,中保微电影展映活动将 拉开2018消夏电影节的序幕,7 部微电影中有2部来自保加利 亚,5部来自中国,分别由保加利 亚电影协会和宁波国际微电影节

组委会选送。 本次电影节不仅有中国和保 加利亚的微电影展映,26日至28 日将连续三晚,在鲍里斯公园放 映优秀中国电影,并结合中国美 食和文化用品推出"好吃、好玩、 好看"的生活集市,更有爵士乐队

过美好的消夏之夜。 宁波微电影大赛创办于 2013年, 2017年1月全面升级为 国际微电影节。虽然起步较晚, 但在挖掘和培养影视人才,催生 影视创意企业,与全球微电影接

轨方面,锐意进取,迅速成长。

演奏助兴,将伴随索非亚市民度

的"影视之城",不仅有象山影 视城这样实力雄厚的影视基地, 也聚集了一批影视设备、后期制 作的专业团队,形成了包括器材 租赁、影视拍摄、后期制作的完 整产业链。 索非亚素有"东欧好莱坞"

与此同时,宁波正积极打造东方

之称,2014年联合国教科文组 织宣布索非亚为电影创作之城, 极大地激发了索非亚发展电影产 业的热情,目前索非亚已跃居欧 洲十大文化创意城市之列。2016 年,世界各国在索非亚拍摄了 21 部故事片以及诸多电视连续 剧和短片,影视产业已经成为索 非亚经济发展的支柱产业之一。

期待宁波与索非亚可以通过 电影这一世界语言,进行更多的 交流互动, 酝酿在电影产业上的 进一步合作。

壳点四:

"交响与辉映" 宁波市交响乐团赴保交流演出

消夏电影节

作为2018中国(宁波)文化 周的重头戏之一,宁波交响乐团 将分别与瓦尔纳交响乐团和索非 亚交响乐团合作,在瓦尔纳画廊 音乐厅和保加利亚音乐厅奏响宁 波声音。演奏曲目中将有极具中 国特色的《茉莉花》《梁祝》,也会 有根据保加利亚民歌改编的《色 雷斯舞蹈》第二组曲《手帕舞》等, 用交响乐的方式演绎中国与保加 利亚"一带一路"的和谐华章。

宁波交响乐团成立于2015

年底,由中央音乐学院院长、著名 指挥家俞峰教授担任艺术总监, 汇聚了国内外著名音乐学院的各 国籍优秀演奏人才。两年多来,乐 团在参与国家级演出和与世界级 乐团交流合作中迅速成长,演奏 水平不断提升。

和共盼美好未来的期待。

此次保加利亚之行,宁波交 响乐团还将参加中国大使馆组织 的"国庆招待会",用音乐的语言向 保加利亚各界传达中国文化自信



文化周活动安排:

★1、中国(宁波)文化周开幕式 2018.9.24 19:00

索非亚中国文化中心 ★2、《东方时尚》生活美学讲座

2018.9.24 15:00

索非亚中国文化中心

★3、"丝路繁花"中国非遗创新展 2018.9.24-10.15

索非亚中国文化中心

★4、"十二香黛"旗袍艺术秀

2018.9.24 19:00

索非亚中国文化中心 ★5、"一带一路"建设5周年民心相通

2018.9.24-10.15 索非亚中国文化中心 ★6、中保微电影展播 2018.9.25 20.00 ODEON电影院 ★7、中国瓷画培训

2018.9.25-9.30 索非亚中国文化中心

★8、消夏电影节 爵士之夜/中国 生活集市/中国电影有约 2018.9.26-28 19:00

鲍里斯公园 ★9、"交响与辉映"宁波交响乐团与

瓦尔纳交响乐团合奏音乐会 2018.9.28 19:00 瓦尔纳画廊音乐厅

★10、"交响与辉映"宁波交响乐团 与索非亚交响乐团合奏音乐会 2018.9.30 19:00

保加利亚音乐厅

本报社址:宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话:87688768、87682114 职业道德监督投诉电话:87654321 邮编:315042 电子信箱:nbdaily@163.com 法律顾问:素豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园C区 电话:87298700 广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 定价每月35元 宁波报业印刷发展有限公司 电话:87685550 昨日本报开印0时36分 地址:宁波市鄞州区宁东路901号 零售每份1.20元 印毕4时40分